

ПРАВДА



ПОЧТА ШЕСТЕРКИ СМЕЛЫХ

Недавно у нас в стране и в США отмечалось 15-летие совместного полета в космос советских и американских космонавтов по программе «Союз—Аполлон». Он стал символом не только технической, но и общечеловеческой победы в космосе.

И ВСЕ-ТАКИ почти за 30 лет в космосе побывали лишь пилоты-профессионалы, ученые, инженеры и врачи. Лишь недавно сформировалось мнение о необходимости включить в экипажи космических кораблей представителей гуманитарных профессий — учителей, писателей и журналистов.

Первые проект «Учитель в космосе» был подготовлен в США, и после тщательного отбора, в котором участвовало около 11 тысяч учителей, Национальное управление по аэронавтике и космонавтике (НАСА) с помощью Совета главных специалистов по школьному образованию из всех штатов выбрало кандидатом С. Крису Маколифф. К несчастью, этому проекту не суждено было сбыться: Криста вместе с другими членами экипажа космического челнока «Челленджер» погибла в самом начале полета.

Но идея не заглохла. У меня в руках пачка писем, адресованных советским журналистам — кандидатам на полет, которые весной этого года отобраны для подготовки в Звездном городке. Пришли они в адрес Космической комиссии Союза журналистов СССР. Остается приятно удивляться, как быстро их име-

на «разбежались» по разным странам. Конечно, это достаточно скромно по сравнению с почтой летавших космонавтов, но все равно такое внимание радует.

Пишут из разных стран Европы, из США. Герхард Эпп, Герхард Эсдерс, Фриц Конау, их другие земляки из ФРГ и Западного Берлина, голландец Берт Виз, бельгиец Геерт Янссен, американцы Роберт Шоу, Роберт Э. Престон и другие авторы с большой симпатией обращаются к нашим кандидатам.

Что общего во всех этих посланиях? Большая доброжелательность, понимание общечеловеческой ценности, благородных целей исследования космоса, искренние поздравления претендентов с успехом на предварительном этапе отбора, самые лучшие пожелания на будущее.

Авторы писем серьезно увлекаются космической темой, следят за успехами мировой космонавтики, коллекционируют фотографии, почтовые марки, конверты и спецгашения, связанные с полетами в космос. Большая часть писем написана по-английски, но некоторые авторы, хотя и не без ошибок, пишут по-русски.

Вот одно из таких писем, по-

лученное Павлом Мухортовым от «независимого» журналиста, пишущего о космосе (так он сам назвал себя в письме) Роберта Шоу из Нью-Йорка: «Дорогой товарищ космонавт Мухортов! Прошу извинить меня за то, что пишу по-английски, так как я не знаю вашего языка. Поздравляю вас как одного из первых советских журналистов, которого отобрали для полета в космос, где вы будете представлять ваш великий народ. Я буду с нетерпением ждать, что вы напишете об этом полете. Прошу вас, если сможете, прислать вашу фотографию с автографом, поскольку я с самого детства собираю фотографии космонавтов, астронавтов, летчиков-испытателей и конструкторов космических кораблей.

Я был бы очень рад, если бы вы выполнили мою просьбу добавить подписанную вами фотографию к моей коллекции исследователей космоса, которые воистину вселяют в души всех людей надежду на лучшее будущее. (Если у вас нет своей фотографии, то, может быть, вы пришлете подписанное вами фото одной из огромных ракет-носителей или космического корабля?)

Заранее очень благодарен вам за помощь, затраченное на меня время и за все ваши прошлые и будущие усилия помочь человечеству проложить дорогу к звездам. Я желаю вам самых больших удач во всех ваших начинаниях».

Строки о людях, которые «воистину вселяют в души... надежду на лучшее будущее», относятся, как подчеркнул автор, прежде всего к истинным исследователям космоса, и на журналистов, понятно, падают пока только отблески их славы и ответственности. Но очень важно, что попытка журналистов встать в этот замечательный отряд вызвала у разноязычных землян столь большую симпатию.

Больше всего писем получила единственная женщина из шестерки претендентов — Светлана Омельченко. Но работа найдется и Юрию Крикуну, и Валерию Шарову, и Александру Андриюшкову с Валерием Бабердиным.

М. СЕРЕБРЯНЫЙ.

НАПОМИНАЕМ: 1 сентября должны приступить к общекосмической подготовке в Звездном городке Александр Андриюшков и Валерий Бабердин — Москва, газета «Красная звезда»; Юрий Крикун — Киев, «Укртелефильм»; Павел Мухортов — Рига, газета «Советская молодежь»; Светлана Омельченко — Москва, газета «Воздушный транспорт»; Валерий Шаров — собственный корреспондент «Литературной газеты» по Дальнему Востоку. Они сфотографировались у входа в «Правду» вместе с председателем Космической комиссии СЖ СССР В. Губаревым.